

# Мария Шарапова

Род деятельности: теннисистка

Дата рождения: 19.04.1987

Социальные сети:

Твиттер - <https://twitter.com/mariasharapova?s=21&t=2vWdg8kdJwc27pFZy1tcYA>

[Семья и детство](#)

[Карьера в теннисе](#)

[Допинговый скандал](#)

[Личная жизнь](#)

[Достижения](#)

## Семья и детство

Мария Юрьевна Шарапова родилась в сибирском городе Нягань 19 апреля 1987 года. Отец — Юрий Викторович Шарапов, заслуженный тренер России по теннису. Мать — Елена Петровна Шарапова. Оба родом из Гомеля, однако из-за катастрофы на Чернобыльской АЭС беременная Елена Петровна переехала в Сибирь, к своему отцу. Через некоторое время семья обменяла гомельский дом на квартиру в Сочи. Там Мария в четыре года впервые взяла ракетку в руки. В 1993 году шестилетняя Шарапова попала на мастер-класс Мартиной Навратиловой в Москве. Последняя посоветовала Марии поступать в известную академию Ника Болльетери в США. В 1995 году Мария с отцом переехали в Америку, имея на руках лишь [700\\$](#). Только через два года мать Марии смогла прилететь в Америку — копила на билет. В 9 лет Шарапова поступила в академию Ника Болльетери. Обучение оплачивало агентство IMG, с которым Шарапова заключила контракт.

## Карьера в теннисе

С 1998 года Марию Шарапову тренировал Роберт Лэнсдорп, который ранее работал с такими звездами как Пит Самpras и Линдсей Дэвенпорт. Спортсменка быстро прогрессировала. В 2000 году тринадцатилетняя Шарапова выиграла турнир в категории 16-летних спортсменок. В 2002-м вышла в финал двух юниорских Большых Шлемов: Австралийского и Уимблдона. В том же году она впервые выиграла профессиональный матч, на «Мастерсе» в Индиан-Уэллсе.

Выиграв несколько турниров серии ITF, Мария дебютировала на турнирах Большого Шлема в Австралии в январе 2003 года. Летом Шарапова впервые вышла в полуфинал турнира WTA в Бирмингеме, что позволило ей оказаться в топ-100 мирового рейтинга. На Уимблдоне россиянка наконец смогла преодолеть стадию первого раунда Большого Шлема, дойдя до  $\frac{1}{8}$  финала соревнований.

Первый турнир WTA Шарапова выиграла в Токио. Там же она победила и в парном разряде вместе с таиландской теннисисткой Тамарин Танасугарн. Вместе они поднимут еще один трофей - в Люксембурге. Затем Мария завоевала одиночный титул в Квебеке и завершила год 32-й ракеткой мира.

Первого четвертьфинала на Большом Шлеме Шарапова достигла на Ролан Гаррос в 2004 году. Летом Мария выиграла Бирмингем не только в одиночном, но и в парном разряде. А через месяц стала победительницей Уимблдона: 17-летняя россиянка в финале сенсационно обыграла первую ракетку мира Серену Уильямс. Это позволило Марии впервые войти в топ-10 рейтинга WTA. Следующие два титула Шарапова взяла через два месяца: в Сеуле и в Токио. В декабре Мария выиграла Итоговый турнир WTA, в финале, вновь обыграв Серену Уильямс. Год спортсменка год 4-й ракеткой мира.

В начале 2005 года Шарапова выиграла два турнира в Дохе и Токио и хорошо выступила на турнирах в США. В Индиан Уэллсе Шарапова достигла полуфинала, в Майами - финала. Благодаря этому россиянка поднялась на вторую строчку рейтинга. На всех Больших Шлемах 2005 года, кроме Ролан Гарроса, Шарапова дошла до полуфинала. Летом выиграла турнир в Бирмингеме второй сезон подряд, а в сентябре стала первой ракеткой мира.

В марте 2006 года Шарапова впервые стала чемпионкой «Мастерса», победив в Майами. Второй год подряд россиянка вышла в полуфиналы Открытого чемпионата Австралии и Уимблдона. Летом выиграла турнир в Сан-Диего. На Открытом чемпионате США Шарапова наконец смогла преодолеть стадию  $\frac{1}{2}$  и выиграла турнир. В конце сезона она также выиграла турниры в Цюрихе и в Лице, а сезон завершила на втором месте в рейтинге.

В начале 2007 года Шарапова наконец смогла выиграть полуфинал Открытого чемпионата Австралии, но в финале проиграла Серене Уильямс. Тем не менее теннисистка вернулась на вершину рейтинга. На Ролан Гарросе россиянка вышла в полуфинал, а на Уимблдоне проиграла уже в  $\frac{1}{8}$ . Лучшими результатами в этом сезоне для россиянки стали Сан-Диего (победа) и Итоговый турнир (финал). Завершила год 5-й ракеткой мира.

В 2008 году Шараповой наконец покорилась Австралия: она взяла свой третий титул Большого Шлема, обыграв в финале Ану Иванович. Победив также на турнире в Дохе и дойдя до полуфинала «Мастерса» в Индиан Уэллсе, она смогла выиграть 18 матчей подряд. Весной Шарапова выиграла первый титул на грунте, в Амелия-Айленде, таким образом собрав титулы на всех трех покрытиях. На Уимблдоне она вылетела уже во втором раунде. Из-за травмы плеча россиянка выпала на полгода и закончила год на 9-м месте рейтинга.

В сезоне 2009 года Шарапова дебютировала только в мае, на турнире в Варшаве. На Ролан Гарросе она достигла  $\frac{1}{4}$ , а вот на Уимблдоне и Открытом чемпионате Америке выступила плохо - 2-й и 3-й раунд соответственно. Летом вышла в финал «Мастерса» в Канаде. Свой первый турнир за полтора года и 20-й титул в карьере Шарапова выиграла в Токио. Закончила сезон 14-й ракеткой мира.

Сезон 2010 года Шарапова провела посредственно: на Больших Шлемах ее лучшим результатом был 4-й раунд, а единственный титул завоевала в Мемфисе. Завершила год на 18-м месте.

В 2011 году Шарапова набрала форму. Она начала работу с новым тренером - Томасом Хёгстедтом. В первые несколько месяцев Мария вышла в 4-й раунд Открытого чемпионата Австралии и финал «Мастерса» в Майами, что позволило ей войти в топ-10 впервые за два года. Затем Шарапова провела отлично грунтовый сезон: выиграла «Мастерс» в Риме и дошла до ½ Ролан Гарроса. Летом россиянка второй раз в карьере вышла в финал Уимблдона, но проиграла Петре Квитовой. В августе выиграла второй «Мастерс» в сезоне - в Цинциннати. Но на Американском Шлеме дошла только до третьего раунда. В конце года вновь выбыла из-за травмы плеча, но смогла завершить сезон в топ-5 мирового рейтинга.

В 2012 вышла в третий финал Австралийского Шлема, но проиграла Виктории Азаренке из Белоруссии.

Затем вышла в финалы обоих турниров «Солнечного дубля» (Индиан-Уэллс и Майами), но оба проиграла. После них Шарапова провела лучший грунтовый сезон в карьере: она выиграла турнир в Штутгарте, «Мастерс» в Риме и наконец смогла собрать «карьерный Шлем» (так называют победы на всех главных теннисных турнирах) победой на Ролан Гаррос.

Плохо выступив на Уимблдоне, россиянка смогла дойти до финала на этих же кортах спустя месяц - в рамках Олимпиады. В финале Шарапову разгромила Серена Уильямс. Осенью россиянка дошла до ½ Открытого чемпионата США и вышла в финал Итогового турнира, завершив год на 2-й строчке рейтинга.

Первая половина 2013 года была успешной для Шараповой. Она вышла в 3 финала («Мастерсы» в Майами и Мадриде, Ролан Гаррос) и выиграла турнир в Штутгарте. Но уже летом россиянка получила травму бедра, а через два месяца усугубила травму плеча, выбыв до конца сезона.

В 2014 году Шарапова в очередной раз доказала, что она специалист грунтовых кортов, третий год подряд одержав победу в Штутгарте, а затем выиграла свой 5-й и последний турнир из серии Большого шлема - Ролан Гаррос. В финале она обыграла Симону Халеп из Румынии. Завершила год второй ракеткой мира.

В начале 2015 года Шарапова взяла титул в Брисбене и вышла в четвертый финал Открытого чемпионата Австралии, где в очередной раз проиграла Серене Уильямс. Весной выиграла очередной турнир на грунте - «Мастерс» в Риме. На Уимблдоне достигла полуфинала. Затем пропустила часть сезона из-за травмы ноги, но вернулась на Итоговом турнире, где дошла до полуфинала. Закончила год на 4-й строчке рейтинга.

2016 год стал тяжелым для российской спортсменки. На Открытом чемпионате Австралии она дошла до четвертьфинала. В феврале Шарапова попала в [допинговый скандал](#), из-за которого была отстранена от тенниса на 15 месяцев.

В 2017 году Шарапова вернулась в тур на турнире в Штутгарте. Теперь ей требовались специальные приглашения - wild card, так как она была за пределами топ-100. Во время «Мастерса» в Риме получила травму [бедра](#) и выбыла на два месяца. Сыграв на турнире в Стэмфорде, вновь получила травму - на этот раз левой руки - и пропустила «Мастерсы» в Торонто и Цинциннати. На Открытом чемпионате Америки сыграла впервые на турнирах Большого Шлема почти за два года. Дошла на нем до  $\frac{1}{8}$ . В ноябре выиграла свой 34-й и последний титул в карьере, в Тяньцзине. Завершила сезон 60-й ракеткой мира.

В 2018 году Шарапова дошла третьего раунда Австралийского Шлема. Затем началась неудачная серия из четырех поражений подряд. Лучшим отрезком сезона стал грунт - россиянка дошла до четвертьфинала «Мастерса» в Мадриде и Ролан Гарроса и до  $\frac{1}{2}$  «Мастерса» в Риме. На Уимблдоне выбыла уже в первом раунде, достигла  $\frac{1}{8}$  Открытого чемпионата Америки.

Последний раз в карьере Шарапова достигла высокого результата на Открытом чемпионате Австралии 2019 года, где дошла до  $\frac{1}{8}$ . После этого спортсменка выбывала в первых раундах, а 26 февраля 2020 российская теннисистка объявила об [окончании профессиональной карьеры](#).

## Допинговый скандал

7 марта 2016 года на пресс-конференции Мария Шарапова [объяснила](#), что применяла допинг - мельдоний, который входил в ее регулярный препарат милдронат. Спортсменка заявила, что принимала его непреднамеренно. Изначально Шарапову отстранили от тенниса на 2 года. После суда и апелляций, срок был сокращен до 15 месяцев.

Уже в марте с россиянкой расторгли контракты ее давние спонсоры - Nike, Porsche и Tag Heuer. Осенью Шарапову исключили из рейтинга WTA.

В тур теннисистка вернулась спустя год.

## Вне карьеры

Шарапова являлась Послом доброй воли ООН с 2007 по 2016 год. В 2011 Мария создала свою кондитерскую компанию [«Sugarpova»](#), которая производит мармеладные и шоколадные конфеты.

В 2014 году приняла участие в эстафете олимпийского огня во время Олимпиады в Сочи.

На протяжении последних 30 лет Шарапова живет в США. На вопрос о смене гражданства Шарапова ответила в эфире телеканала CNBC в 2015 году: [«Если бы хотела, я бы уже давно это сделала»](#).

В 2020 [приобрела](#) ранчо в Санта-Барбаре, США за \$ 8,6 млн.

Шараповой [принадлежит](#) 30% компании Bala.

В марте 2022 года Мария [призвала](#) своих подписчиков совершить пожертвования в Фонд, помогающий детям Украины.

## Личная жизнь

Замужем. Муж — Александр Гилкс (с 2020). Сын — Теодор (01.06.2022)

Встречалась с баскетболистом Сашей Вуячичем (2010-2012) и теннисистом Григором Димитровым (2013-2015).

## Достижения

- Обладательница 34-х титулов WTA
- Пятикратная чемпионка турниров Большого Шлема
- Серебряный призер Олимпийский Игр-2012
- Первая ракетка мира на протяжении 21 недель